



CHINDRIȘ, VASILE

n. 13 decembrie 1881, Ieud, jud. Maramureș

d. 6 ianuarie 1947, Sighetu Marmăției, jud. Maramureș

A fost descendent dintr-o familie maramureșeană înnobilită cu important trecut istoric. Studiile primare le-a urmat în localitatea Dragomirești, tot din Maramureș. Cursurile liceale le-a urmat la Liceul maghiar din Sighet, figurând în perioada 1895-1898 printre bursierii „Asociației pentru Cultura Poporului Român din Maramureș”.

Studiile universitare le absolvă la Facultatea de Drept a Universității din Berlin. În perioada studenției a fost vicepreședintele Asociației studenților români din Berlin. Din această poziție îl cunoaște pe Vasile Pârvan care și el, la rândul său, își făcea studiile la Berlin.

Odată încheiată perioada studiilor, se reîntoarce în Maramureș, unde își începe cariera de avocat. S-a implicat în viața socială și culturală maramureșeană; din acest motiv, în anul 1914, când ia ființă Despărțământul Astrei la Sighet, este ales președinte al acestuia.

După începerea Primului Război Mondial a fost mobilizat pe front de unde s-a întors în toamna anului 1918, exact în ziua când avea loc adunarea convocată pentru alegerea delegaților la Alba Iulia. La adunare a fost îmbrăcat în uniformă militară austro-ungară, având gradul de cadet aspirant. Vasile Chindriș a fost propus și ales ca delegat al Gărzii Naționale Române din Maramureș. După alegeri, Alexandru Anderco Cuza, proprietar român din Borșa, i-a înmănat 100.000 de coroane pentru cheltuielile necesare organizării românești a județului. Odată cu definitivarea unirii, o perioadă de timp a condus județul, pregătind instaurarea deplină a administrației românești, care a avut loc la 28 aprilie 1919. În toamna anului 1919 a fost ales deputat și senator în primul parlament al României Mari.

Pe lângă activitatea politică desfășurată, s-a implicat în promovarea valorilor românești, drept dovadă conduce ziarul românesc *Sfatul*, apărut în 1919-1920 la Sighet. A deținut și funcția de jurist consult al județului Maramureș.

În contextul evenimentelor din anul 1940, Vasile Chindriș se refugiază la București, unde a lucrat ca jurist consult la Ministerul de Interne. După revenirea administrației românești în Ardealul de Nord se întoarce la Sighet, însă nu mai activează ca avocat și se pensionează. Aici a și decedat, însă a fost înmormântat în localitatea natală, Ieud.